

一貫道總會舉辦點傳師聯誼會
張理事長培成主講專題

國外開荒注意事項

道長、各位前人、各位點傳師，大家道安：

非常高興，今天在這裡與各位談談海外開荒的事情，今天所提的，只不過是個人的感觸，並非是完整的辦法，只是提供給各位作為參考，俾能對各位有一點點的助益。

師尊師母，承傳下來的大道，是普傳天下的，是廣救天下衆生的，這是我們大家都曉得的事情，而大道的普傳，雖然是從中國做為發端，其實也告訴了我們，大道的普傳始自中國，而中國人就有責任將大道推廣到天下的任何一個角落，讓天下蒼生均能獲得大道的滋潤，均能回返本來。

大道的普傳工作，以前是由老一輩的在承擔，以後呢？則須是由

各位來承擔了，而這個工作的工作者，不管是國內、或是在國外，其本身必須具備有一個條件，那即是論語衛靈公第十五，孔子回答子張的話，他說：「言忠信、行篤敬，雖蠻貊之邦行矣！」這是很重要的。一項基本條件，否則的話，孔子接著又說：「言不忠信，行不篤敬，雖州里行乎哉？」

今天的道務，海內外所呈現出來的成績，可以證明是各位「言忠信，行篤敬」的成果，但彌勒弟子，一貫道信徒，對於責職的盡到，是不可有滿足的，為的是要渡盡天下的蒼生，所以我們更盡一份力量，希望能有多一份成績，資以安慰自己的責任。

關於海外的開荒，我提了幾項，來作為共同勉勵的目標：

第一、人選必須是言行相顧者

在國外，一個人即代表一個國家、一個民族、一個團體，尤其是一貫道弟子，是代表真善美、最完美的大道形象，所以必須非常注意出國的人選，關於這一點，有下列幾點可供參考：

(1) 三施齊備、訓練有素。

財施、法施、無畏施，都能盡心盡力的量力而為，都經過相當訓練，不會有什麼偏頗的作為。

(2) 苦獨境遇、精神不二。

在國外，因語言、習俗的不同，難免會遇到苦悶的事情和孤獨的感觸。所以必須要有任勞任怨，犧牲奉獻的精神。

(3)勤讀聖典、勤修內聖。

必須勤讀各教經典，以資各國人士的詢問，又因爲已知道經典裡面的內容，所以可以很圓融的解釋，讓人人覺得沒有什麼抵觸，反而覺得非常哲學。

(4)醫藥常識、具備爲宜。

愛惜生命，是人之常情，所以人們最聽醫師的話。傳道者在外，能以成熟的醫學常識幫助別人，那他被肯定的可信度就高了，當然是很有助益於傳道的工作。

(5)自動自發、不離方針。

一個傳道者在國外，不能夠隨時隨地的請前人的指示，所以一切必須自動自發，同時不能夠違背自己領導前人的原則。國外傳道者，切忌批評本組前人與別組前人以維道場尊嚴。

(6)四海兄弟、皆能親近。

我們所接受的教育是：一中之子、一師之徒。天下人人，無論是求過道或未求過道，無論是同組或不同一組，皆是兄弟姊妹，皆須親近。

(7)盡心盡力、無所住著。

大家都抱著一顆闡道渡世的心在行道，不計功果，不分你我，只有一心一意的付出。

第一、理念必須是圓融通達者

傳道者理念是非常重要的，通常世人的習慣是「理直氣壯」，傳道者就不同了，必須是「理直氣和」才可以。在我們的理念中，我們是以付出與遷就來代替要求與享受。所以在這方面，也提出了下列幾點：

(1) 入境隨俗、切勿標新立異。

一個地方有一個地方的國情、民情、信仰、禁忌，這些都是出國傳道者所必須瞭解的事情，一個新的觀念必須是舊有觀念的改善者，如果完全脫離了原本的觀念，那就很難啓發人們的信心。

(2) 洞悉機先、知人所需。

每一個人都有不一樣的需求，物質上的、精神上的，很多很多都不一樣，而傳道者如能以經驗的累積，洞悉對象的需求，而適時適地給予需求上的協助，這是最能啓發一個人的共鳴。

(3) 言行大方、平易近人。

人若不藏私，其言行必大方，若言行有所吞吐，必有私藏，有私藏者，必擇人親之，所以去除私心偏見，乃團結親和而平易近人的途徑。

(4) 應變有序，變而有常。

師尊師母的慧命長存，大道的承傳，普渡衆生，宗旨永遠是不變的，但這種傳承的工作必須符合國情、習俗、年齡、教育及

社會地位的不同而有所應變，只是如何的應變，是不會脫離真理的。

(5) 語言技能、全力以赴。

同樣的語言表達，是最具有共鳴的力量，因為聽起來非常有親切感，因此，到達任何一個國家，語言的學習，必須全力以赴，以求能更圓滿。

各位同修，我們的工作，只是回饋感恩，只是了愿培德，我們要在任何環境中，來磨練、來學習，以期能夠做到成人成己的心願，這是今天提出來與各位同修作為共同努力勉勵的目標，謝謝各位。

此次點傳師聯誼會分為左四梯次

八月 四日	南區高雄天台聖宮
八月十一日	中區台中崇仁大樓
八月廿五日	北區桃園全真道院
八月廿六日	北區台北慈音巖

會中並有張理事長、陳常務理事、高常務理事、林秘書長均作專題演講。